

ширяется. На самомъ Лобъ-норѣ еще лежалъ теперь сплошной ледъ, болѣе фута толщиною. Замерзшая полоса чистой, не поросшей тростникомъ воды, протянувшаяся вдоль южнаго берега названнаго озера и имѣвшая въ 1877 году отъ 1—3 верстъ въ ширину, нынѣ стала болѣе чѣмъ на половину ужѣ, вслѣдствіе общаго уменьшенія воды въ Лобъ-норѣ. Здѣсь мы теперь радостно увидѣли первыхъ вѣстниковъ ранней весны—небольшое стадо утокъ и двѣ стайки лебедей. Люди же еще не показывались, хотя по временамъ изъ тростниковъ озера поднимался дымъ, обозначавшій присутствіе жилья человѣческаго. Какъ оказалось потомъ, лобъ-норцы вскорѣ наскъ замѣтили, но, не зная кто идетъ къ нимъ, попрятались въ тростникахъ. Подозрѣвая это, я послалъ съ послѣдней ночевки впередъ переводчика Абдула и урядника Иринчинова (бывшихъ со мной въ 1877 г. на Лобъ-норѣ) въ деревню Абдалъ, резиденцію Лобъ-норскаго правителя Кунчиканъ-бека. Посланые нашли названную деревню совершенно пустою; только послѣ громкихъ приглашеній нашего переводчика жители вылѣзли изъ тростниковъ. Узнавъ въ чёмъ дѣло, они весьма намъ обрадовались, поспѣшно поѣхали на встречу и даже вынесли только-что испеченный хлѣбъ. Въ сопровожденіи этой свиты, мы сдѣлали еще нѣсколько верстъ и около полудня 28 января 1885 года раскинули свою стоянку возлѣ деревни *Новый Абдалъ*, лежащей въ четырехъ верстахъ западнѣе старого Абдала, гдѣ мы бивуакировали всю весну 1877 г.

Съ выходомъ теперь на Лобъ-норъ замкнулась третья линія моихъ путей по Центральной Азіи. Всѣ они ведутъ въ Тибеть отъ разныхъ пунктовъ нашей съ Китаемъ границы: первый направляется изъ Кяхты чрезъ Ургу, Ала-шань, Гань-су, Куку-норъ и Цайдамъ; второй—изъ Кульджи чрезъ Юлдусъ, Курля, Лобъ-норъ и Гасъ; третій—изъ Зайсаны чрезъ Хами, Са-чжеу и Цайдамъ. Наконецъ, въ томъ же 1885 году прибавленъ былъ нами четвертый путь, также въ Тибеть, изъ предѣловъ Семирѣчья, чрезъ Аксу и Хотанъ.

